

一面心愿墙圆了百姓1756个“微心愿”

陶虹宇 本报记者 刘立杉

“设备老化,对团里活动开展影响很大,希望爱心人士能资助我们一台音响……”7月初,盘锦市大洼区大洼街道小堡子村的心愿墙上,出现了这样一条新信息。工作人员通过走访得知,巾帼舞蹈团的音响由于使用年限长,出现了电池不存电、U盘口松动等问题。前不久,小堡子村党支部书记认领了这个心愿,为巾帼舞蹈团更换了新音响。舞蹈团的成员们高兴地说,“有了新设备,我们又能大显身手啦!”

一个电饭锅、一个热水壶、一辆轮椅车……这些物件看起来微不足道,但对于一些留守儿童和经济困难家庭来说,却能解决生活中的很多不便。今年3月,大洼在全区范围内启动了“点亮微心愿,志愿在行动”主题活动,通过搭建“微平台”,传递“微服务”,解决群众小困难、小需求。

层,通过公告栏发布通知、入户走访、电话咨询等形式,向需要帮助的群体征集“微心愿”,并将收集到的困难和需求进行梳理分类,综合评估合理性。同时在社区、村屯内醒目位置设置心愿墙,统一制作“心愿卡”,将有服务需求、寻求帮助的群众姓名、愿望内容、联系方式等信息填写清楚,在心愿墙上向社会公布。

梦想,也有“孩子考上大学,缴学费困难”等群众的“急难愁盼”。各镇街党员、志愿者根据自身能力、特长,选择一对一、多对一、一对多等形式,自愿认领自己能为、愿为的“微心愿”,为群众提供力所能及的服务。认领“微心愿”后,志愿者还与群众完成对接,填写认领登记表并做出承诺,确保将每一个认领的“微心愿”落地落实。

大连35个重点民生项目均完成上半年目标

本报讯 记者王荣琦报道 7月14日,记者获悉,2022年大连市政府确定15项重点民生实事35个项目,由市政府督办组织22个牵头单位细化分解任务,制定公开挂牌督办实施方案、项目月度推进计划表,全程跟踪督办。目前,35个民生实事项目高质量推进,均完成上半年目标任务。其中,5个项目已提前完成全年目标,11个项目提前或超额完成半年目标,19个项目按期完成半年目标。

其中,前5个月已有4个项目提前完成全年目标。提高残疾人托养服务补贴标准项目,自2022年1月1日起全市集中托养机构服务补贴标准由每人每天68元提高到75元;居家托养服务补贴标准由每人每月200元提高到220元;日间照料机构服务补贴标准由每人每天25元提高到35元。实施市民景区免费游工程项目,已于2月份组织老虎滩海洋公园、森林动物园等18家A级景区参与活动,大连市户籍人口生日当天免费游,同行的一名大连市户籍人口半价优惠。新增100台新型出租汽车项目,已于2月份投入运营100台吉利英伦TX5新型出租汽车。一部手机游大连宣传推广工程项目,已完成“行游大连”智慧文旅平台所有开发建设,包括五大功能区域、八大模块,于5月25日对外开始试运行。

7个项目超额完成上半年节点目标。其中,实施燃气安全提升工程项目,截至6月底,已累计完成煤气用户置换天然气105个小区7.4万户;实施促进就业服务项目,全市累计实现城镇新增就业6.87万人,完成上半年新增5万人目标的137.4%;城镇登记失业率为3.14%,较控制目标4%低0.86个百分点;帮扶63名零就业家庭成员实现就业,零就业家庭保持动态清零;新增15所公办幼儿园项目,上半年已累计实质回收小区配套幼儿园8所,新开办公办幼儿园6所(原计划上半年新开办2所),新增公办学位1110个。

我省中医住院医师规范化培训招生鼓励单位人、社会人报考

本报讯 记者王敏娜报道 7月13日,记者获悉,2022年辽宁省中医住院医师规范化培训招生工作即将开始,今年拟招录213人,其中中医类别193人,中医全科类别20人,另委托内蒙古自治区培养蒙医住院医师1人。招生录取工作实行网上报名,报名时间为7月21日8时至7月25日17时。

学历取得中医类别执业医师资格者以及2016年及之后进入我省二级医院本科及以上学历的中医类别专业毕业生或中医类别医师、专科学历取得中医类别执业医师资格者。

今年参加培训人员范围既包括单位人,也包括社会人。单位人是指2015年及之后进入我省三级医院本科及以上学历的中医类别专业毕业生或中医类别医师、专科学历取得中医类别执业医师资格者以及2016年及之后进入我省二级医院本科及以上学历的中医类别专业毕业生或中医类别医师、专科学历取得中医类别执业医师资格者。

社会人原则上招收高等医学院校中医学类专业,2021年和2022年毕业的全日制五年制本科及以上学历毕业生。招收社会人专业以全科为主。

沈阳今年改造供热管网210公里 8月底完工

本报讯 见习记者刘桐报道 炎炎夏日,沈阳供热系统却进入忙碌状态。日前,在沈阳第三热力供暖公司,环保改造项目正紧张施工。“今年夏季‘三修’,环保改造是重点。公司被列入2022年环保超低排放要求的试点单位,对6台锅炉进行脱硝、除尘设备改造。”公司生产技术部部长李剑说,改造后除尘设备的排放标准将由以往的30毫克降至10毫克。目前主体已改造完毕,预计7月末全部完工。

同时,对去年供热诉求相对集中、发生故障较多的区域,将其列为重点整改区域,组织相关单位采取维修、改造、更新等针对性措施进行全面整改,确保问题从根本上解决,预计9月底全部完工。

今年以来,沈阳市抢抓早今冬供热准备工作,组织供热单位从上一采暖期出现问题的设备设施入手,进行全面、全方位检查,发现问题全部列入“三修”计划,确保应修尽修、应改尽改。今年,沈阳市供热“三修”计划维修锅炉340台、

更新辅机和换热器1362台,改造井室6351个,目前已经完成计划的55%。

鞍山多部门联动 开展暑期校外培训专项整治

本报讯 记者刘家伟报道 7月14日,记者从鞍山市教育局获悉,为巩固“双减”工作成果,进一步促进教育公平,鞍山决定从7月18日起,教育、公安、住建等多部门协调联动,在全市范围内围绕10项重点工作,积极开展暑期校外培训专项整治行动。

据介绍,鞍山此次专项整治重点整治10项突出问题,即在居民楼等无证无照“黑窝点”违规开展培训的行为;非学科类培训机构和托管班、自习室、教育咨询等机构违规开展学科类培训的行为;面向3至6岁学龄前儿童的培训机构开展学科类(含外语)培训行为;以“素质拓展”“思维训练”等名义超范围开展学科类培训等问题;以“一对一”家政服务等个人名义开展违规培训行为。

同时,还包括依托钉钉、腾讯会议等网络平台违规开展线上直播培训的行为;收费不明码标价、不按标示价格收费、超时段收费、绕过资金监管平台私下收费、恶意涨价、未按规定开具发票、一次性收取时间跨度超过3个月的费用等问题;聘请在职教师开展培训,对培训内容、材料的政治性、思想性、科学性审核把关不严问题;《校外培训机构消防安全管理九项规定》落实到位,“三防建设”、宿舍安全、疫情防控等措施不到位的情况;虚假宣传、恶意炒作等违规宣传,违规设置广告牌匾等情况。

鞍山市各县(市)区将积极行动,加大查处力度,实现社区网格化治理体系全覆盖,充分利用部门联合执法、教育系统志愿者督查队力量,加大明察暗访力度,对易发生违规学科类培训的场所和居民小区等重点关注,全力保障全市学生度过一个平安、健康、快乐的暑期。

丹东规范快递行业 守护小包裹里的大安全

本报讯 记者王卢莎报道 为促进快递行业依法规范经营,堵塞管理漏洞,在丹东地区疫情防控形势逐步稳定且快递行业全面复工复产后,7月12日,丹东市检察机关联合相关部门到丹东多家快递企业进行实地走访和宣传,推动快递安全治理问题,共筑快递安全“防火墙”,守护“小包裹”里的大安全。

到丹东永强申通快递有限公司、丹东骏捷速递有限公司(圆通速递)等快递企业,现场实地对寄递收、寄、发各环节操作流程和寄递内部安全制度进行了解。

丹东市人民检察院与元宝区人民检察院联合丹东市邮政管理局、丹东市内保支队等相关部门来

丹东永强申通快递有限公司、丹东骏捷速递有限公司(圆通速递)等快递企业,现场实地对寄递收、寄、发各环节操作流程和寄递内部安全制度进行了解。

修复古城墙 重现驿堡旧貌



鞍山市驿堡城墙位于古城的南侧和东侧。作为辽宁省内保存较完整的明代驿站遗址,鞍山驿堡被列入国家长城文化公园项目,获得国家文物局专项维修资金。

鞍山市对驿堡文化旅游综合开发已制定计划,搬迁了城墙周边及城内居民,并对古城墙体进行修复,重现驿堡旧貌。

视点 SHIDIAN



科技馆里感受科技魅力

7月14日10时,省科技馆迎来当天的第1127位参观者(当天限流2万人)。参观者大部分为放暑假的小朋友和陪同的家长,孩子们在“相对论剧场”体验时空变幻的奇妙。

论剧场“龙卷风”现场,模拟太空环境等各种科普互动展品的深度体验中开始了快乐的暑期生活。

本报记者 杨靖岫 摄

- ① 在“相对论剧场”体验时空变幻的奇妙。
- ② 探索科学中体验快乐。

- ③ 体验模拟驾驶混合动力车。
- ④ 体验模拟“云团”。



沈阳市消协发布暑假消费提示 水上运动游乐 谨记安全第一

本报讯 记者陶阳报道 暑假将至,水上运动游乐成为孩子们青睐的项目之一。7月13日,沈阳市消费者协会发布暑假消费提示:水上运动游乐,谨记安全第一。

泳卡,办卡后保留好相关票据凭证。应选择资质齐全、设施完善、管理规范、信誉好的水上乐园。乘坐相关水上设施时,要了解设备是否有相关检验检测标识,是否处于检验有效期内。

短期经营的游泳培训机构或教练。购买或租用泳具时,要注意查看相关标识。按照《国家玩具安全技术规范》《充气水上玩具安全技术要求》,儿童游泳圈圈体上必须在醒目位置标注“非救生器材,须在成人监护下使用”等字样,商品外包装或圈体上须标明中文厂名、中文厂址、电话等相关信息,还要标注适用年龄、能承受的最大体重、安全警告等信息。一般游泳圈的安全使用年限是两到三年,超过了

这个期限的游泳圈就算没有破损,也应该停止使用,避免老化漏气带来安全隐患。游泳浮板是儿童学习游泳必备用具,选购游泳浮板要到资质齐全的正规场所选购,索要发票等购物凭证,注意查看外包装厂名、厂址、生产日期和安全警示语等是否齐全。选购时最好用手按压,质量好的游泳浮板很难压扁,手感厚实,质量差的浮板容易压扁。

太平沟村的一人一车清扫队

本报记者 李波

7月7日12时,一场暴雨过后,天空开始放晴。在铁岭开原市八棵树镇太平沟村,村民熟悉的那辆黄色铲车又出现在村路上。铲车一铲一铲地将路上的淤泥、积水推到路边的排水沟里,路面马上变得干净起来,虽然还有些湿滑,但已经可以顺利通行。

过西瓜、开过出租车,后来在玉米收储的行当里找到了适合自己的位置。随着收储规模不断扩大,富国发在两年前添置了一辆专门用来装卸玉米的铲车。就是这辆村里并不常见的“农机”,让村民对富国发有了新的认识。村里进砂石料修桥,富国发看到后就开铲车开,铲车变成了工程车,铲沙子、运水泥。后来,这辆铲车成了多功能的清扫车,而闷声干大事的富国发,以一人一车成立了村里

的清扫队。冬天大雪后,铲车变身成了除雪车;夏天大雨后,铲车又变成了清淤车、推水车;春秋时道路出现破损影响车辆通行,铲车又变回工程车。铲上沙子碎石把路面垫平。不过,司机一直是富国发,无论冬夏,雨雪为令,确保村路畅通。

村路上。村党支部书记杨洪伟也会用手机拍下富国发义务奉献的身影,有关村中清扫队的信息就会出现在全村的微信群里,村民纷纷为富国发点赞。杨洪伟说:“我们村在山区,进村出村全都是山道,村里的路也是高低起伏。大雪过后出车有多难,大雨过后路有多泥泞,村民都有亲身经历,所以,村民对富国发的感谢是发自内心的,一点儿都不掺假。”